
学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ６年「分数÷分数」 
氏名 

㎡のかべを でぬれるペンキがあります。１dLでは何㎡ぬれますか。

式 ÷

計算の仕方は・・・ 

分数をかける計算の意味 

チャレンジシート① 学ぶ 

商の大きさは，小数のときと同じで，わる数＞１のとき，商＜わられる数 

                  わる数＜１のとき，商＞わられる数 

が成り立ちます。 

分数のわり算では，わる数の逆数をかけます。

＝

整数や小数のわり算は，分数のか

け算になおすことができます。

わり算をかけ算に 

わられる数とわる数に３をかけて，

わる数を１にすると，

１dL は の３倍だから， 

÷ ＝ ×３ 

   ＝ ㎡

１は の３倍

と考えると，

整数をかける

計算になりま

す。 
わり算は，わら

れる数とわる数

に同じ数をかけ

ても答えは同じ

でしたね。 

７÷０.３＝７÷

＝７×

７÷３＝７÷

＝７×

０

(dL)

１㎡ １㎡

０ １(dL)

２　 １　　 ２　　　　　１

５　 ３　　 ５　　　　　３

小学６年　２②Ｃ　Ｐ１
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２
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÷　　＝　　×３　÷　　×３( () )
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＝　　×３
５

２

＝
５

６

□　　 ○　　 □×◇

△　　 ◇　　 △×○
÷ ＝

★                        



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ６年「分数÷分数」 
氏名 

㎡のかべを でぬれるペンキがあります。１dLでは何㎡ぬれますか。

式 ÷

計算の仕方は・・・ 

分数をかける計算の意味 

チャレンジシート① 学ぶ 

商の大きさは，小数のときと同じで，わる数＞１のとき，商＜わられる数 

                  わる数＜１のとき，商＞わられる数 

が成り立ちます。 

分数のわり算では，わる数の逆数をかけます。

＝

整数や小数のわり算は，分数のか

け算になおすことができます。

わり算をかけ算に 

わられる数とわる数に３をかけて，

わる数を１にすると，

１dL は の３倍だから， 

÷ ＝ ×３ 

   ＝ ㎡

１は の３倍

と考えると，

整数をかける

計算になりま

す。 
わり算は，わら

れる数とわる数

に同じ数をかけ

ても答えは同じ

でしたね。 

７÷０.３＝７÷

＝７×

７÷３＝７÷

＝７×

０

(dL)

１㎡ １㎡

０ １(dL)

２　 １　　 ２　　　　　１

５　 ３　　 ５　　　　　３

小学６年　２②Ｃ　Ｐ１
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★                        



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

  １１問 
 ６年「分数÷分数」 

氏名 

１ 次の計算をしましょう。 

 ⑴ ÷       答え      ⑵ ÷        答え 

⑶ ÷      答え            ⑷  ÷       答え 

⑸ ３÷      答え      ⑹ ÷８        答え 

 ⑺ ÷     答え     ⑻ ÷      答え 

２ ｍのひもを ずつに切ると，何本できますか。

   式                     答え 

３ 次の計算をしましょう。

⑴                   答え

⑵ ×３.６                       答え 

チャレンジシート② きほん 

小学６年　２②Ｃ　Ｐ２

０.３÷　　×３.６
９

１０

３　　３　　５

５　　４　　４
× ÷

★                        



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

  １１問 
 ６年「分数÷分数」 

氏名 

１ 次の計算をしましょう。 

 ⑴ ÷       答え      ⑵ ÷        答え 

⑶ ÷      答え            ⑷  ÷       答え 

⑸ ３÷      答え      ⑹ ÷８        答え 

 ⑺ ÷     答え     ⑻ ÷      答え 

２ ｍのひもを ずつに切ると，何本できますか。

   式 ÷                  答え 

３ 次の計算をしましょう。

⑴                   答え

⑵ ×３.６                       答え 

チャレンジシート② きほん 

１２ 

小学６年　２②Ｃ　Ｐ２

２

５　　４　　４

３　　３　　５
× ÷

０.３÷　　×３.６
１０

９

★                        



学習日   年   月   日

１ 次の計算をしましょう。 

 ⑴                 答え 

⑵                  答え 

２ 機械で，３０a の芝を５０分でかりました。 

  １時間では，何 a の芝をかることができますか。 

  式 

答え

３ １日に４秒ずつ進む時計があります。この時計は何日で５分進みますか。 

４秒を分の単位になおして計算しましょう。 

  式 

                     答え 

単  元 年    組    番  

    ４問
 ６年「分数÷分数」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

小学６年　２②Ａ　Ｐ１

４　　７　　３　　７

１　　２　　１　　２
× ＋ ×

★                        



学習日   年   月   日

１ 次の計算をしましょう。 

 ⑴                 答え 

⑵                  答え 

２ 機械で，３０a の芝を５０分でかりました。 

  １時間では，何 a の芝をかることができますか。 

  式 ５０分＝ 時間 

    ３０÷ ＝３６             答え

３ １日に４秒ずつ進む時計があります。この時計は何日で５分進みますか。 

４秒を分の単位になおして計算しましょう。 

  式 ４秒＝ 

    ５÷  ＝７５

                     答え 

単  元 年    組    番  

    ４問
 ６年「分数÷分数」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

１

３６a 

７５日

４　　７　　３　　７

１　　２　　１　　２

小学６年　２②Ａ　Ｐ１

× ＋ ×

１５

１
分

★                        



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ６年「小数や分数の計算のまとめ」 
氏名 

２.３＋４.５

たし算・ひき算 

８０×０.４

小数，分数をかけること 

チャレンジシート① 学ぶ 

小数のたし算やひき算で

は，０.１や０.０１が何個あ

るかを考えたり，位ごとに分

けて考えたりして，整数と同

じように計算します。

 分数のたし算やひき算で

は，分子が１の分数が何個

あるかを考え，整数と同じ

ように計算します。

０.１が何個あるかを考えると，

０.１が（２３＋４５）個で，

６.８です。

位ごとに分けて考えると，

(２＋４)＋(０.３＋０.５)＝６.８

が何個あるかを考えると， が（３＋４）個で， です。

６０÷０.３

小数，分数でわること 

０.４は４の１０分の１と考えて，

８０×４÷１０＝３２

０.４は０.１の４個分と考えて，

８０÷１０×４

小数をかける計算では，計

算の意味から小数が整数にな

るように考えて計算します。

は２の と考えて，６０×２÷３＝４０ は の２個分と考えて，６０÷３×２＝４０

分数をかける計算でも，計

算の意味から分数が整数にな

るように考えて計算します。

０.３は３の１０分の１と考えて，

６０×１０÷３＝２００

０.３は０.１の３個分と考えて，

６０÷３×１０＝２００

小数でわる計算では，計算

の意味から小数が整数にな

るように考えて計算します。

は３の と考えて，６０×４÷３＝８０ は の３個分と考えて，６０÷３×４＝８０

分数でわる計算でも，計算

の意味から分数が整数にな

るように考えて計算します。

小学６年　２②Ｃ　Ｐ３

わられる数とわる数に同じ数を
かけても答えが同じというきまりを
使い、整数の計算にします。

わられる数とわる数に同じ数を
かけても答えが同じというきまりを
使い、整数の計算にします。

６０÷０．３＝（６０×１０）÷（０．３×１０）

　　　　　　＝　　６００　　÷　　　３

　　　　　　＝　　２００

６０÷　　＝　（ ６０×３ ） ÷ （　　×３ ）

　　　　　　＝　　１８０　　÷　　　１

　　　　　　＝　　１８０

３

１

３

１

＝３２

★                        



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ６年「小数や分数の計算のまとめ」 
氏名 

２.３＋４.５

たし算・ひき算 

８０×０.４

小数，分数をかけること 

チャレンジシート① 学ぶ 

小数のたし算やひき算で

は，０.１や０.０１が何個あ

るかを考えたり，位ごとに分

けて考えたりして，整数と同

じように計算します。

 分数のたし算やひき算で

は，分子が１の分数が何個

あるかを考え，整数と同じ

ように計算します。

０.１が何個あるかを考えると，

０.１が（２３＋４５）個で，

６.８です。

位ごとに分けて考えると，

(２＋４)＋(０.３＋０.５)＝６.８

が何個あるかを考えると， が（３＋４）個で， です。

６０÷０.３

小数，分数でわること 

０.４は４の１０分の１と考えて，

８０×４÷１０＝３２

０.４は０.１の４個分と考えて，

８０÷１０×４

小数をかける計算では，計

算の意味から小数が整数にな

るように考えて計算します。

は２の と考えて，６０×２÷３＝４０ は の２個分と考えて，６０÷３×２＝４０

分数をかける計算でも，計

算の意味から分数が整数にな

るように考えて計算します。

０.３は３の１０分の１と考えて，

６０×１０÷３＝２００

０.３は０.１の３個分と考えて，

６０÷３×１０＝２００

小数でわる計算では，計算

の意味から小数が整数にな

るように考えて計算します。

は３の と考えて，６０×４÷３＝８０ は の３個分と考えて，６０÷３×４＝８０

分数でわる計算でも，計算

の意味から分数が整数にな

るように考えて計算します。

小学６年　２②Ｃ　Ｐ３

わられる数とわる数に同じ数を
かけても答えが同じというきまりを
使い、整数の計算にします。

わられる数とわる数に同じ数を
かけても答えが同じというきまりを
使い、整数の計算にします。

６０÷０．３＝（６０×１０）÷（０．３×１０）

　　　　　　＝　　６００　　÷　　　３

　　　　　　＝　　２００

６０÷　　＝　（ ６０×３ ） ÷ （　　×３ ）

　　　　　　＝　　１８０　　÷　　　１

　　　　　　＝　　１８０

３

１

３

１

＝３２

★                        



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ６問
６年「小数や分数の計算のまとめ」

氏名 

１ 次の計算の仕方をチャレンジシート①のように説明しましょう。 

 ⑴ ２４.５＋６.３１ 答え 

⑵        答え 

 ⑶ ０.４×０.０５  答え 

 ⑷      答え 

 ⑸ ４０÷０.２    答え 

 ⑹      答え 

チャレンジシート② きほん 

小学６年　２②Ｃ　Ｐ４

説明しましょう。

５０×

６０÷

２

５

３

４

★                        



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ６問
６年「小数や分数の計算のまとめ」

氏名 

１ 次の計算の仕方をチャレンジシート①のように説明しましょう。 

 ⑴ ２４.５＋６.３１ 答え 

⑵        答え 

 ⑶ ０.４×０.０５  答え 

 ⑷      答え 

 ⑸ ４０÷０.２    答え 

 ⑹      答え 

チャレンジシート② きほん 

①０.０１が何個あるかを考えると，

０.０１が(２４５０＋６３１)個で

３０.８１です。

②位ごとに分けて考えると，

 ２０＋(４＋６)＋(０.５＋０.３)＋０.０１＝３０.８１

が何個あるかを考えると， が（８－７）個で， です。

①０.０５は５の１００分の１と考えて，

 ０.４×５÷１００＝０.０２

②０.０５は０.０１の５個分と考えて，

 ０.４÷１００×５＝０.０２

① は２の と考えて，５０×２÷５＝２０

② は の２個分と考えて，５０÷５×２＝２０

①０.２は２の１０分の１と考えて，

 ４０×１０÷２＝２００

②０.２は０.１の２個分と考えて，

 ４０÷１０×２＝２００

① は 3 の と考えて，６０×４÷３＝８０

② は の３個分と考えて，６０÷３×４＝８０

小学６年　２②Ｃ　Ｐ４

４０÷０．２＝（４０×１０）÷（０．２×１０）

　　　　　　＝　　４００　　÷　　　２

　　　　　　＝　　２００

６０÷　　＝　（ ６０×４ ） ÷ （　　×４ ）

　　　　　　＝　　２４０　　÷　　　３

　　　　　　＝　　８０

３ ３

４ ４

説明しましょう。

５０×
５

２

６０÷
４

３

★                        



学習日   年   月   日

１ 山口県と福岡県を結ぶ関門トンネルの長さは約３.４６㎞で，そのうち陸の部

分の長さは２.６８㎞です。 

  海底の部分の長さは約何㎞ですか。 

  式  

                       答え 

２ 家庭での二酸化炭素排出量の は電気からで，エアコンの消費電力はその 

２５％にあたります。 

  １年間の１世帯あたり二酸化炭素排出量が５１００㎏とすると，エアコンか

らの二酸化炭素排出量は何㎏ですか。 

  式      答え 

３ たかしくんは８００円の本を買いました。この本の値段は，雑誌の 倍です。 

  雑誌の値段は何円ですか。 

  式 

                       答え 

単  元 年    組    番  

    ３問
６年「小数や分数の計算のまとめ」

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

小学６年　２②Ａ　Ｐ２★                        



学習日   年   月   日

１ 山口県と福岡県を結ぶ関門トンネルの長さは約３.４６㎞で，そのうち陸の部

分の長さは２.６８㎞です。 

  海底の部分の長さは約何㎞ですか。 

  式 ３.４６－２.６８＝０.７８

                       答え 

２ 家庭での二酸化炭素排出量の は電気からで，エアコンの消費電力はその 

２５％にあたります。 

  １年間の１世帯あたり二酸化炭素排出量が５１００㎏とすると，エアコンか

らの二酸化炭素排出量は何㎏ですか。 

  式 ５１００× ×０.２５＝４２５     答え 

３ たかしくんは８００円の本を買いました。この本の値段は，雑誌の 倍です。 

  雑誌の値段は何円ですか。 

  式 ８００÷ ＝６００ 

                       答え 

単  元 年    組    番  

    ３問
６年「小数や分数の計算のまとめ」

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

約０.７８㎞

６００円

４２５㎏

小学６年　２②Ａ　Ｐ２★                        


